

中国智能交通协会第一届会员大会 暨成立大会在京召开



▲万钢、吴忠泽、陆东福、马颂德、何华武等出席中国智能交通协会成立大会



▲万钢作重要讲话

2008年5月14日，中国智能交通协会第一届会员大会暨成立大会在京召开。全国政协副主席、致公党中央主席、科技部部长万钢，科技部党组成员、中央纪委驻科技部纪检组组长吴忠泽，铁道部副部长陆东福，科技部原副部长马颂德，铁道部总工程师何华武等出席会议。科技部、工业和信息化部、公安部、民政部、住房和城乡建设部、交通运输部、铁道部、中国民用航空局等有关部门负责同志出席会议。铁路信息化领导小组办公室主任谷晓明、中国铁道科学研究院常务副院长康熊等出席会议。会议由科技部高新技术发展及产业化司司长冯记春主持。111家协会会员单位代表参加了会议。

智能交通系统是以现代信息技术为主要手段，以充分发挥交通设施潜力、提高运输效率和服务质量、保障交通安全、降低能源消耗和环境污染为目的的新一代交通运输系统。智能交通系统作为一项系统工程，需要各有关政府部门、产业及科研单位的共同配合。为此，由科技部、公安部、住房和城乡建设部、交通运输部、铁道部、中国民用航空局等单位共同发起和筹备，经民政部批准成立了中国智能交通协会（英文名称：China Intelligent Transportation Systems Association，缩写为ITS CHINA）。在本次大会上正式宣布成立并举行揭牌仪式。协会在政府的领导下，面向企业，建立政府与企业沟通的桥梁，促进企业间的横向联系与合作，促进行业技术进步和产业资源整合，推进产、学、研合作，推动国际交流与合作，加快交通领域的信息化、智能化进程，依法维护行业和会员的合法权益，为中国智能交通事业的发展发挥重要作用。

本次大会选出了首届理事会。全国政协副主席、致公党中央主席、科技部部长万钢任协会名誉理事长，吴忠泽任中国智能交通协会首届理事长，科技部副部长曹健林、科技部原副部长马颂德、公安部副部长刘金国、交通运输部副部长高宏峰、铁道部副部长陆东福担任协会顾问。铁道部总工程师何华武等7人任副理事长。常务理事30人，中国铁道科学研究院常务副院长康熊、中铁信息工程集团有限公司

总经理吴建中、北京交通大学校长宁滨等任常务理事。

会上，万钢为协会揭牌并发表了重要讲话。他认为“中国智能交通协会的成立不仅是中国智能交通发展的里程碑，更是中国智能交通事业在依靠创新机制更好更快发展的新起点”，并表示“作为国家科技主管部门，科技部将继续大力支持智能交通领域的技术创新和产业化、全面支持协会的各项工作，并通过协会整合各方资源，争取在智能交通领域取得适应并适当超前于国家经济社会发展需求的长足发展，争取在提高国家交通运输体系安全保障能力、运行效率、服务水平和环境友好型等方面发挥ITS和协会的不可替代的支撑和引领作用”。

会上，吴忠泽代表协会作报告，他表示“协会将充分发挥行业组织优势，重点致力于在中国智能交通领域搭建政府和业界之间的沟通平台、规范企业市场行为、推动智能交通领域的技术研发和产业化发展，建立国内智能交通领域与国外智能交通领域沟通、交流、合作的桥梁。通过不断完善协会自我约束机制、自我发展机制以及快速服务机制，逐步发展成为为政府服务、为社会服务、为会员服务，适应中国智能交通发展需要、符合社团组织活动规律、充满生机和活力的团体”。

会上，通过了协会的章程及管理制度。协会会员包括单位、个人和名誉会员。协会将广泛吸收包括交通运输各个行业和信息技术领域的企事业单位、研究机构、大学以及业内资深人士参加。



▲大会会场